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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

吉林省通榆一中2015-2016学年度高二上学期第一次月考

       数 学 试 卷 (文） 

注意事项：

1、本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。其中第Ⅰ卷满分60分，第Ⅱ卷满分90分。本试卷满分150分，考试时间为120分钟。

2、答卷前，考生务必将自己的姓名、班级、写在答题卡上。

3、将第Ⅰ卷选出答案后，和第二卷答案都写在答题卡相应标号位置，答错位置不得分。

 第Ⅰ卷

选择题（共12题，每题5分，共60分）

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．下列说法正确的是
（　　）

A．三点确定一个平面        B．四边形一定是平面图形    C．梯形一定是平面图形    D．平面[image: image1.wmf]a

和平面[image: image2.wmf]b

有不同在一条直线上的三个交点
 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．若[image: image3.wmf]a

//[image: image4.wmf]b

,a//[image: image5.wmf]a

,则a与[image: image6.wmf]b

的关系是
（　　）

A．a//[image: image7.wmf]b


B．a[image: image8.wmf]b

Ì


C．a//[image: image9.wmf]b

或a[image: image10.wmf]b

Ì


D．[image: image11.wmf]A

a

=

b

I


 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．三个互不重合的平面能把空间分成
[image: image12.wmf]n

部分，则
[image: image13.wmf]n

所有可能值为
（　　）

A．4、6、8        B．4、6、7、8      C．4、6、7        D．4、5、7、8

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．一个体积为
[image: image14.wmf]123

的正三棱柱的三视图如图所示,则这个三棱柱的左视图的面积为

A．
[image: image15.wmf]3

6


B．8
C．
[image: image16.wmf]3

8


D． 12 

[image: image17.png]ZEA

IEHLA

AR &




 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．若直线[image: image18.wmf]l

∥平面[image: image19.wmf]a

,直线[image: image20.wmf]a

a

Ì

,则[image: image21.wmf]l

与[image: image22.wmf]a

的位置关系是
（　　）

A．[image: image23.wmf]l

∥[image: image24.wmf]a

   B．[image: image25.wmf]l

与[image: image26.wmf]a

异面
C．[image: image27.wmf]l

与[image: image28.wmf]a

相交
D．[image: image29.wmf]l

与[image: image30.wmf]a

没有公共点

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．已知三个球的体积之比为1:8:27,则它们的表面积之比为
（　　）

A．1:2:3
B．1:4:9
C．2:3:4
D．1:8:27  

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．有一个几何体的正视、侧视、俯视图分别如下，则该几何体的表面积为 


[image: image31][image: image195.png]HERFIRE




（　　）

A．
[image: image32.wmf]p

12


B．
[image: image33.wmf]p

24


C．
[image: image34.wmf]p

36


D．
[image: image35.wmf]p

48


 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．若
[image: image36.wmf]a

，
[image: image37.wmf]b

是异面直线，直线
[image: image38.wmf]c

∥
[image: image39.wmf]a

，则
[image: image40.wmf]c

与
[image: image41.wmf]b

的位置关系是
（　　）

A．相交
B．异面
C．平行
D．异面或相交  

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT  ．设正方体的棱长为 EQ \f(2\r(3),3),则它的外接球的表面积为
（　　）

A．
[image: image42.wmf]p

3

8


B．2π
C．4π
D．
[image: image43.wmf]p

3

4


 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT .下列命题中,正确的是(    )

A.若
[image: image44.wmf]ab

P

,则
[image: image45.wmf]a

与
[image: image46.wmf]b

的方向相同或相反             B.若
[image: image47.wmf]ab

P

,
[image: image48.wmf]bc

P

,则
[image: image49.wmf]ac

P


C.若两个单位向量互相平行,则这两个单位向量相等  D.若
[image: image50.wmf]a=b

,
[image: image51.wmf]b=c

,则
[image: image52.wmf]a=c

.

 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT ．在平行四边形[image: image53.wmf]ABCD

中，[image: image54.wmf]AC

与[image: image55.wmf]BD

交于点[image: image56.wmf]OE

，

是线段[image: image57.wmf]OD

的中点，[image: image58.wmf]AE

的延长线与[image: image59.wmf]CD

交于点[image: image60.wmf]F

．若[image: image61.wmf]AC

=

uuur

a

，[image: image62.wmf]BD

=

uuur

b

，则[image: image63.wmf]AF

=

uuur



（   ）

A．[image: image64.wmf]11

42

+

ab


    
B．[image: image65.wmf]21

33

+

ab

   
C．[image: image66.wmf]11

24

+

ab



  D．[image: image67.wmf]12

33

+

ab


 AUTONUM  \* Arabic  \* MERGEFORMAT .已知[image: image68.wmf]1,6,()2

==-=

g

ababa

，则向量[image: image69.wmf]a

与向量[image: image70.wmf]b

的夹角是（    ）

    A．[image: image71.wmf]6

p





B．[image: image72.wmf]4

p





C．[image: image73.wmf]3

p





D．[image: image74.wmf]2

p


第Ⅱ卷
二．填空题（每题5分，共20分）

13.在正方体
[image: image75.wmf]1111

ABCDABCD

-

中,
[image: image76.wmf]2

AB

=

,点
[image: image77.wmf]E

为
[image: image78.wmf]AD

的中点,点
[image: image79.wmf]F

在
[image: image80.wmf]CD

上,若
[image: image81.wmf]//

EF

平面
[image: image82.wmf]1

ABC

,则
[image: image83.wmf]EF

=

________.

14.已知Rt△ABC的斜边BC=5，则[image: image84.wmf]AB

CA

CA

BC

BC

AB

×

+

×

+

×

的值等于            ;

15．已知向量
[image: image85.wmf]a

r

和向量
[image: image86.wmf]b

r

的夹角为
[image: image87.wmf]30

o

，
[image: image88.wmf]||2,||3

ab

==

rr

，则向量
[image: image89.wmf]a

r

和向量
[image: image90.wmf]b

r

的数量积
[image: image91.wmf]ab

×

rr

=                ;

[image: image196]16．如图,在正方体
[image: image92.wmf]1111

ABCDABCD

-

中,点P是上底面
[image: image93.wmf]1111

ABCD

内一动点,则三棱锥
[image: image94.wmf]PABC

-

的主视图与左视图的面积的比值为_________. 

解答题（17题10分，18、19、20、21、22题每题12分）

17.已知[image: image95.wmf]4

|

|

=

a

，[image: image96.wmf]2

|

|

=

b

，且[image: image97.wmf]a

与[image: image98.wmf]b

夹角为120°求：

⑴[image: image99.wmf])

(

)

2

(

b

a

b

a

+

·

-

；   ⑵[image: image100.wmf]|

2

|

b

a

-

；   ⑶[image: image101.wmf]a

与[image: image102.wmf]b

a

+

的夹角。

18.如图是一个几何体的三视图，其中正视图与左视图都是全等的腰为
[image: image103.wmf]3

的等腰三角形，俯视图是边长为2的正方形，（1）画出该几何体；（2）求此几何体的表面积与体积．

[image: image104.png]


[image: image105.png]



正视图             左视图

[image: image106.png]



19. 如图,四棱锥
[image: image107.wmf]PABCD

-

中,
[image: image108.wmf]PA

^

底面
[image: image109.wmf]ABCD

,
[image: image110.wmf]ABAD

^

,点
[image: image111.wmf]E

在线段
[image: image112.wmf]AD

上,且
[image: image113.wmf]//.

CEAB

(1)求证:
[image: image114.wmf]CE

^

平面
[image: image115.wmf]PAD

;
(2)若
[image: image116.wmf]1

PAAB

==

,
[image: image117.wmf]3

AD

=

,
[image: image118.wmf]2

CD

=

,
[image: image119.wmf]45

CDA

Ð=°

,求四棱锥
[image: image120.wmf]PABCD

-

的体积
[image: image197]
20.ABCD是梯形，AB∥CD，且AB=2CD,M、N分别是DC和AB的中点，已知
[image: image121.wmf]¾

®

¾

AB

＝
[image: image122.wmf]®

a

，
[image: image123.wmf]¾

®

¾

AD

＝
[image: image124.wmf]®

b

,试用
[image: image125.wmf]®

a

、
[image: image126.wmf]®

b

表示
[image: image127.wmf]¾

®

¾

MN

。

21．如图,已知正方形
[image: image128.wmf]ABCD

和矩形
[image: image129.wmf]ACEF

所在的平面互相垂直,
[image: image130.wmf]2

AB

=

,
[image: image131.wmf]1

AF

=

,
[image: image132.wmf]M

是线段
[image: image133.wmf]EF

的中点.(Ⅰ)求三棱锥
[image: image134.wmf]ABDF

-

的体积;   (Ⅱ)求证: 
[image: image135.wmf]AM

//平面
[image: image136.wmf]BDE

;

[image: image198]
22. 如图,三棱柱
[image: image137.wmf]111

ABCABC

-

中,
[image: image138.wmf]CACB

=

,
[image: image139.wmf]1

ABAA

=

,
[image: image140.wmf]1

60

BAA

Ð=

o

.

(1) 证明:
[image: image141.wmf]1

ABAC

^

; (2) 若
[image: image142.wmf]2

ABCB

==

,
[image: image143.wmf]1

6

AC

=

,求三棱柱
[image: image144.wmf]111

ABCABC

-

的体积.
[image: image145.png]| ::




  文科答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	C
	B
	A
	D
	B
	B
	D
	C
	D
	B
	C



[image: image146.wmf]2

； 14.-25； 15.3； 16.1

    17.（1）12；----3分（2）
[image: image147.wmf]21

2

；------3分（3）
[image: image148.wmf]6

p

------4分

18.解：此几何体是正四棱锥，它的底为边长为2的正方形，侧面斜高为
[image: image149.wmf]3

 ----4分

[image: image199]表面积为4+
[image: image150.wmf]3

4

 ----------8分

体积为
[image: image151.wmf]3

2

4

 -------12分

(1)证明:因为
[image: image152.wmf]PA

^

平面ABCD,
[image: image153.wmf]CE

Ì

平面ABCD, 

所以
[image: image154.wmf].

PACE

^

 

[image: image200]因为
[image: image155.wmf],//,.

ABADCEABCEAD

^^

所

以

 

又
[image: image156.wmf],

PAADA

=

I

所以
[image: image157.wmf]CE

^

平面PAD. ------------5分

(2)由(I)可知
[image: image158.wmf]CEAD

^

, 

在
[image: image159.wmf]RtECD

D

中,DE=CD
[image: image160.wmf]cos451,sin451,

CECD

×°==×°=

 

又因为
[image: image161.wmf]1,//

ABCEABCE

==

,所以四边形ABCE为矩形, 

所以
[image: image162.wmf]115

1211.

222

ECD

ADCE

ABCD

SSSABAECEDE

D

=+=×+×=´+´´=

矩

形

四

边

形

 

又
[image: image163.wmf]PA

^

平面ABCD,PA=1,所以
[image: image164.wmf]1155

1.

3326

PABCDABCD

VSPA

-

=×=´´=

四

边

形

四

边

形

 ---12分

解。由已知可得
[image: image165.wmf]®

®

®

®

®

®

®

+

-

=

+

+

=

a

b

a

2

1

4

1

-

AN

DA

MD

MN


21.(Ⅰ) 三棱锥
[image: image166.wmf]ABDF

-

的体积为
[image: image167.wmf]11

33

ABDFFABDABD

VVSAF

--

==´´=

　--6分

(Ⅱ) 证明：连接
[image: image168.wmf]BD

, 
[image: image169.wmf]BDACO

=

I

,连接
[image: image170.wmf]EO

　    


[image: image171.wmf],

EM

Q

为中点,且
[image: image172.wmf]ACEF

为矩形,所以  
[image: image173.wmf]//,,

EMOAEMOA

=

　   


[image: image174.wmf]\

四边形
[image: image175.wmf]EOAM

为平行四边形, 
[image: image176.wmf]//

AMEO

\

．


[image: image177.wmf],,

EOBDEAMBDE

ÌË

Q

平

面

平

面

      


[image: image178.wmf]//

AMBDE

\

平

面

．-----12分

22(I)取AB的中点O,连接
[image: image179.wmf]OC

O

、
[image: image180.wmf]1

OA

O

、
[image: image181.wmf]1

AB

,因为CA=CB,所以
[image: image182.wmf]OCAB

^

,由于AB=A A1,∠BA A1=600,故
[image: image183.wmf],

AAB

D

为等边三角形,所以OA
[image: image184.wmf]1

⊥AB.  

因为OC⨅OA
[image: image185.wmf]1

=O,所以AB
[image: image186.wmf]^

平面OA
[image: image187.wmf]1

C.又A
[image: image188.wmf]1

CC平面OA
[image: image189.wmf]1

C,故AB
[image: image190.wmf]^

AC. ----6分

(II)由题设知 


[image: image191.wmf]1

2

ABCAAB

DD

与

都

是

边

长

为

的

等

边

三

角

形

，



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image192.wmf]1

2

AAB

都

是

边

长

为

的

等

边

三

角

形

，

所

以



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image193.wmf]22

11111

3,6.

OCOAACACOAOAOC

===+^

又

，

则

，

故

 


[image: image194.wmf]11111

1111

,-

3-=3.

ABCABC

OCABOOAABCOAABCABC

ABCSABCVSOA

=^

D=´=

VV

I

因

为

所

以

平

面

，

为

棱

柱

的

高

，

又

的

面

积

，

故

三

棱

柱

ABC

的

体

积
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